

СЦЕНАРИЙ ЛИТЕРАТУРНЫХ ВЕЧЕРА

***ЛИТЕРАТУРНЫЕ
ПОСИДЕЛКИ***

ВНУТРИГРУППОВОЕ МЕРОПРИЯТИЕ
ВОСПИТАТЕЛЬ: БЛИНОВА А.А.

В зале стулья расставлены полукругом, отмечены места для семей, оформлена выставка с книгами и портретами А.Л. Барто, К.И. Чуковского, С.В. Михалкова.

Ведущий 1. Дорогие дети, уважаемые мамы и папы! Сегодня мы собрались с вами, чтобы вспомнить известных и любимых многими поколениями литературных героев. А начнем мы наш праздник с нашей любимой песенки «Моя семья».

Дети выходят в полукруг и исполняют песню «Моя семья»

Ведущий 2. В каждой семье есть свои традиции: это семейные обеды, совместные просмотры фильмов, прогулки выходного дня, походы на природу и многое другое. Но в каждой семье без исключения любят читать. Сегодня впервые в нашей группе открывает двери литературная гостиная. А поговорим мы о творчестве детских поэтов. Поэзия для детей берёт своё начало от колыбельной песни, считалки, скороговорки, басни, от хороводной и вообще игровой песенки, от сказки. Все эти жанры сохранились и живут и поныне в стихах для детей. Примечательно, что стихи наших лучших детских поэтов тоже становятся народными, входят в жизнь и в речь современного человека как пословицы, как присказки, как образы, близкие и знакомые всем. «А болтать-то мне когда? Мне болтать-то некогда!», «Лёшенька, Лёшенька, сделай одолжение...» То, что запомнилось и полюбилось в детстве, человек носит с собой всю жизнь. Дети, вырастая, сохраняют любовь к тем первым радостям поэтического слова, какие подарил им поэт. И потому так огромна популярность наших поэтов, пишущих для детей, в нашей стране и далеко за её рубежами.

«Уронили мишку на пол...», «Идет бычок качается...», «Зайку бросила хозяйка» - кто не знает этих стихов. Их слышали с рождения не только вы, но и ваши родители, и даже ваши бабушки и дедушки. Написала эти стихи Агния Львовна Барто. Родилась 4 февраля (17 н.с.) в Москве в семье ветеринарного врача. Училась в гимназии, где и начала писать стихи. Одновременно занималась в хореографическом училище, куда на выпускные зачеты приехал А. Луначарский и, прослушав стихи Барто, посоветовал ей продолжать писать. Читатели её первой книжки, вышедшей в 1925 году, были всего на несколько лет моложе автора. Агния Львовна постоянно жила в непосредственном общении со своими маленькими читателями: она часто выступала в детских аудиториях. Ей всегда интересно с детьми, она хорошо чувствовала каждого ребёнка и понимала их с полуслова и даже вовсе без слов. В своих стихах А.Л. описывала различные истории из жизни детей...

Ведущий 2. Есть дети, которые все время спорят со взрослыми, и хотят все делать по своему. Для этих детей К.И.написал специальную сказку – вот послушайте... Кусочек из нее нам расскажут Дима и Юлия Александровна...

Дима и Юлия Александровна

А эта сказка чему нас учит?

Из какой сказки пришла к нам эта героиня?

Выходит бабочка или муха с самоваром (Вероника)

Ведущий 1. Добрый доктор Айболит...(дети продолжают – он под деревом сидит)

Слава, слава Айболиту! Слава добрым докторам! Всех здоровых малышей приглашаем на веселый танец «Зверобика»

Танец «Зверобика»

Ведущий 2. 13 марта 2013 года вся страна отмечала столетие со дня рождения Сергея Владимировича Михалкова. Он, как и А.Л. Барто жил и работал в Москве. Стихи маленький Сережа начал писать рано. Уже в девять лет он издавал домашний журнал, который читали его родственники и близкие друзья. Сергей Владимирович написал много произведений и для детей, и для взрослых. С одними из них вы уже знакомы, а с другими «познакомитесь», когда подрастете. А начнем мы с самой знаменитой детской книжки «Стихи о дяде Степе»

Степа и его мама

Да, много добрых дел сделал Степан Степанов. А Ярослав и Марина Владимировна расскажут нам о совсем другом герое:

Ярослав и Марина Владимировна

Вы узнали этого героя? Конечно это «Зайка – зазнайка»

Мама – самый главный человек в жизни каждого из нас. Но наши мамы еще и труженицы. Каждый день они спешат на работу и помогают разным людям. И все дети гордятся своими мамами. Вася и Наталья Михайловна сейчас нам об этом расскажут.

Зимой дети всегда лепят снеговиков! И вот что случилось однажды на зимней прогулке нам расскажет семья Андрюши Чащина.

Андрей и Анастасия Николаевна?

Но вот наконец-то зима кончилась, снег растаял, высохли дорожки, а у девчонок новые игры. Хотите узнать какие? Выходи, Алена, расскажи...

Алена и Елена Игоревна

А.Л. получала целые мешки писем от своих маленьких читателей, в которых они рассказывали о забавных историях и делились своими секретами. А у вас, наверно, тоже есть свои маленькие секреты?

Танец «Секрет»

Ведущий 1. Кто знает, чей это портрет? ... Правильно, это портрет Корнея Ивановича Чуковского. Родился и работал он в городе Санкт - Петербург - писал статьи в газетах и журналах для взрослых и детским писателем стал совершенно случайно. Возвращаясь в поезде в Петербург с заболевшим сыном, он под стук колес рассказывал ему сказку про крокодила. Мальчик очень внимательно слушал. Прошло несколько дней, Корней Иванович уже забыл о том эпизоде, а сын запомнил все, сказанное тогда отцом, наизусть. Так родилась сказка "Крокодил". Ее напечатали в журнале. С тех пор Чуковский стал любимым детским писателем. Но К.Чуковский не ограничился только собственными сочинениями, он стал переводить для детей лучшие произведения мировой литературы: Киплинг, Дефо, Распэ Уитмена и др., а также библейские сюжеты и греческие мифы. Книги Чуковского иллюстрировали лучшие художники того времени, что делало их еще более привлекательными. В послевоенные годы К.И. часто встречался с детьми в Переделкино, где построил загородный дом. Там он собирал вокруг себя до полутора тысяч детей и устраивал им праздники "Здравствуй, лето!" и "Прощай, лето!" Сегодня мы почитаем отрывки из семи любимых написанных им сказок.

Первая сказка «Телефон», а отрывок из нее нам расскажут Женя и Татьяна Викторовна.

Женя и Татьяна Викторовна

(Сказка ложь, да в ней намек; добрым молодцам – урок! Чему нас учит эта сказка?)

Вася и Наталья Михайловна

И, конечно же, все дети любят знаменитую песенку друзей. Предлагаю спеть ее всем вместе (вставайте в круг, а мамы и папы заведут вокруг вас большой круг, и пойдут вам на встречу)

Вот и подошла к концу наша встреча в литературной гостиной. В память о ней каждый из вас получает замечательную книжку.

Любите книгу!

Дружите с книгой!

Читайте книги всей семьей!

До новых встреч!